
 

 

 

 

 

 

  การประเมินความพึงพอใจของประชาชนของเทศบาลตำบลปรางค์กู ่ ต่อการให้บริการของ
หน่วยงาน มีผู้ตอบแบบสอบถามทั้งสิ้น  150 คน ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 3 ส่วน โดยสรุปผลความพึงพอใจ 
ดังต่อไปนี้ 

ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป 
   เป็นข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบประเมินผลความพึงพอใจ สรุปได้ดังนี้ 

เพศ :  ผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจส่วนใหญ่เป็นเพศชาย คิดเป็นร้อยละ 46.7 และ    
เพศหญิง คิดเป็นร้อยละ 53.3 

อายุ : ผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจส่วนใหญ่เป็นผู้อยู่ในช่วงอายุตั้งแต่ 41 – 60 ปี คิด
เป็นร้อยละ 51 รองลงมาเป็นผู้ที่อยู่ในช่วงอายุตั้งแต่ 26 – 40 คิดเป็นร้อยละ 26   
รองลงมาเป็นผู้ที่อยู่ในช่วงอายุตั้งแต่ 15 – 25 คิดเป็นร้อยละ 20และรองลงมาเป็น    
ผู้อยู่ในช่วงอายุตั้งแต่  61 ปี ขึ้นไป คิดเป็นร้อยละ 3 

การศึกษา : ผู ้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจส่วนใหญ่เป็นผู ้มีการศึกษาในระดับมัธยมศึกษา       
คิดเป็นร้อยละ 33.3 รองลงมาเป็นผู้ที่มีการศึกษาในระดับประถมศึกษา คิดเป็นร้อยละ 
28 รองลงมาเป็นผู้ที่มีระดับปริญญาตรีขึ้นไป คิดเป็นร้อยละ 26 และรองเป็นผู้ที ่มี
การศึกษาระดับต่ำกว่าประถมศึกษา คิดเป็นร้อยละ  12 และรองลงมาเป็นผู ้ที ่มี
การศึกษาระดับอนุปริญญา คิดเป็นร้อยละ 0.7  ตามลำดับ 

 
ส่วนที่ 2  ระดับความพึงพอใจ  

เป็นข้อมูลระดับความพึงพอใจของผู้ตอบแบบประเมินผลความพึงพอใจใน 4 ด้าน ได้แก่
ด้านความพึงพอใจต่อกระบวนการ/ขั ้นตอนการให้บริการ ด้านความพึงพอใจต่อ
เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ด้านพึงพอใจต่อสิ่งอำนวยความสะดวก และด้านความพึงพอใจต่อ
คุณภาพการให้บริการ 
ซึ่งพบว่า จากผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจทั้งหมด จำนวน 150 คน มีระดับความ
พึงพอใจโดยรวมต่อการให้บริการของหน่วยงาน อยู่ในระดับดีมาก (ค่าเฉลี่ย  4.46 )   
คิดเป็นร้อยละ 89.45 

ส่วนที่ 3  ข้อเสนอแนะ  
   เป็นข้อมูลเสนอแนะของผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจ 
   ต้องการให้นำเทคโนโลยีสารสนเทศมาปฏิบัติงานมากขึ้น      
 
 
 
 
 
 
 

 
รายงานสรุปผลการสำรวจความพึงพอใจในการให้บริการ 
เทศบาลตำบลปรางค์กู่ อำเภอปรางค์กู่ จังหวัดศรีสะเกษ 

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
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          เทศบาลตำบลปรางค์กู่ ได้ดำเนินการจัดทำแบบสอบถามการประเมินความพึงพอใจของประชาชนต่อการ
ให้บริการของเทศบาลตำบลปรางค์กู่ เพื่อวัดผลความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการของหน่วยงาน 
และนำผลการประเมินไปใช้ประโยชน์เพื่อการปรับปรุงพัฒนาการให้บริการให้มีประสิทธิภาพประสิทธิผล ต่อไป 
โดยมีผู้ตอบแบบสอบถามทั้งสิ้นจำนวน 150 ราย แบบสอบถามความพึงพอใจทั้งหมด 3 ส่วน ดังนี้ 

          ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป เป็นข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบประเมินผลความพึงพอใจของประชาชนต่อการ
ให้บริการของเทศบาลตำบลปรางค์กู่ ได้แก่ ข้อมูลเพศ อายุ การศึกษา 
          ส่วนที่ 2 ระดับความพึงพอใจ เป็นข้อมูลระดับความพึงพอใจของผู้ตอบแบบประเมินผลความพึงพอใจ
ของประชาชนต่อการให้บริการของเทศบาลตำบลปรางค์กู่ โดยมีการกำหนดเกณฑ์การตอบแบบประเมินและ
เกณฑ์หาค่าเฉลี่ย ดังนี้  
          เกณฑ์การตอบแบบประเมิน แบบสอบถามความพึงพอใจเป็นแบบเลือกตอบตามเกณฑ์แบ่งเป็น 5 ระดับ 
(Rating Scale) แทน 5 ความหมาย ดังนี้ 
  5  หมายถึง  ระดับความพึงพอใจมากท่ีสุด 
  4  หมายถึง  ระดับความพึงพอใจมาก 
  3  หมายถึง  ระดับความพึงพอใจปานกลาง  
  2  หมายถึง  ระดับความพึงพอใจน้อย 

1 หมายถึง  ระดับความพึงพอใจน้อยที่สุด 

          เกณฑ์การหาค่าเฉลีย่  การหาค่าเฉลี่ยนระดับความพึงพอใจ จะใช้ค่าเฉลี่ยของคะแนนเป็นตัวชี้วัดตาม
เกณฑ์ในการวิเคราะห์ โดยมีรายะละเอียด  ดังนี้ 

  คะแนนเฉลี่ย 4.50 – 5.00 หมายถึง ระดับความพึงพอใจมากที่สุด 
  คะแนนเฉลี่ย 3.50 – 4.49 หมายถึง ระดับความพึงพอใจมาก 
  คะแนนเฉลี่ย 2.50 – 3.49 หมายถึง ระดับความพึงพอใจปานกลาง 
  คะแนนเฉลี่ย 1.50 – 2.49 หมายถึง ระดับความพึงพอใจน้อย 
  คะแนนเฉลี่ย 1.00 – 1.49 หมายถึง ระดับความพึงพอจน้อยที่สุด 
 ส่วนที่ 3 ข้อเสนอแนะ เป็นข้อมูลเสนอแนะของผู้ตอบแบบประเมินผลความพึงพอใจของประชาชนต่อ
การให้บริการของเทศบาลตำบลปรางค์กู่  
 
 ทั้งนี้  แบบสอบถามความพึงพอใจทั้ง 3 ส่วน สามารถวิเคราะห์ผลได้ดังนี้ 
 
 
 
 
 
 

 
วิเคราะห์ผลการประเมนิความพึงพอใจของประชาชน 

การให้บริการของเทศบาลตำบลปรางค์กู่ 
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ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป   

ตารางท่ี 1 แสดงจำนวนและค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจ 

ข้อมูลทั่วไป    รายการ       จำนวน      ร้อยละ               

(1) เพศ   ชาย     70       46.7 
    หญิง     80       53.3    
 
(2) อายุ   อายุตั้งแต ่15 – 25 ปี   30        20 
    อายุตั้งแต ่26 – 40 ปี   39                 26 
    อายุตั้งแต่ 41 – 60 ปี   76        51 
    อายุตั้งแต่ 61 ปี ขึ้นไป   5        3       
 
(3) การศึกษา   ต่ำกว่าประถมศึกษา   18        12 
    ประถมศึกษา    42         28 
    มัธยมศึกษา    50                 33.3 
    อนุปริญญา    1        0.7  
    ปริญญาตรีขึ้นไป    39        26 
 

   จากตารางที่ 1 พบว่ามีผู้ตอบประเมินความพึงพอใจทั้งหมด จำนวน 150 คน เป็นเพศชาย 70 คน คิด
เป็นร้อยละ 46.7 และเพศหญิง 80 คน คิดเป็นร้อยละ 53.3 ผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจเป็นผู้อยู่ในช่วง
อายุตั้งแต่ 15  - 25 ปี จำนวน 30 คน คิดเป็น  ร้อยละ 20 ผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจเป็นผู้อยู่ในช่วง
อายุตั้งแต่ 26 - 40 ปี จำนวน 39 คน คิดเป็นร้อยละ 26 ผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจเป็นผู้อยู่ในช่วงอายุ
ตั้งแต่ 41 – 60 ปี จำนวน 76 คน คิดเป็นร้อยละ 51 และ ผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจเป็นผู้อยู่ในช่วงอายุ
ตั้งแต่ 61 ปี ขึ้นไป จำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 3 ผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจเป็นผู้ที่มีระดับการศึกษา 
ต่ำกว่าประถมศึกษา จำนวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 12 ผู้ตอบแบบประเมินเป็นผู้ที่มีระดับการศึกษาประถมศึกษา 
จำนวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 28 ผู้ตอบแบบประเมินเป็นผู้ที่มีระดับการศึกษามัธยม จำนวน 50 คน คิดเป็น
ร้อยละ 33.3 ผู้ตอบแบบประเมินเป็นผู้ที่มีระดับการศึกษาอนุปริญญา จำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.7 และ
ผู้ตอบแบบประเมินเป็นผู้ที่มีระดับการศึกษาระดับการศึกษาปริญญาตรีขึ้นไป จำนวน 39 คน คิดเป็นร้อยละ 26 
ตามลำดับ  
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ส่วนที่ 2 ระดับความพึงพอใจ     
ตารางท่ี 2 แสดงคะแนนรวม ค่าร้อยละ ค่าเฉลี่ย และระดับความพึงพอใจของผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจ 
ตารางท่ี 2.1 ด้านความพึงพอใจต่อกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 

รายการประเมิน    คะแนน  ค่าร้อยละ ค่าเฉลี่ย  ระดับความ 

     รวม       พึงพอใจ 

(1) ขั้นตอนการให้บริการไม่ซับซ้อน 815  81.50  4.10   มาก 
เข้าใจง่าย 
(2) การให้บริการมีความถูกต้องและ 835  83.50  4.22   มาก 
รวดเร็ว 
(3) ระยะเวลาในการให้บริการเหมาะ      877  87.70  4.37   มาก 
สมกับสภาพงาน 
(4) การให้บริการเป็นไปตามลำดับ  863  86.30  4.30      มาก 
ก่อน - หลัง อย่างยุติธรรม 
    รวม  3,390  81.40  4.23    มาก 
 
          จากตารางที่ 2.1 ด้านความพึงพอใจต่อกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ พบว่าจากผู้ตอบแบบประเมิน
ความพึงพอใจทั้งหมด จำนวน 150 คน มีระดับความพึงพอใจโดยรวมอยู่ในระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 81.40 
(ค่าเฉลี่ย 4.23) เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่าผู้ตอบแบบประเมินมีระดับความพึงพอใจในข้อ (3) ระยะเวลาใน
การให้บริการเหมาะสมกับสภาพงาน  ในระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 87.70 (ค่าเฉลี่ย 4.37) รองลงมามีระดับ
ความพึงพอใจในข้อ (4) การให้บริการเป็นไปตามระดับก่อน - หลัง อย่างยุติธรรม  ในระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 
86.30 (ค่าเฉลี่ย 4.30 ) รองลงมามีระดับความพึงพอใจในข้อ (2) การให้บริการมีความถูกต้องและรวดเร็ว ใน
ระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 83.50 (ค่าเฉลี่ย 4.22) และรองลงมามีระดับความพึงพอใจในข้อที่ (1) ขั้นตอนการ
ให้บริการไม่ซับซ้อน เข้าใจง่าย  ในระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 81.50 (ค่าเฉลี่ย 4.10 ตามลำดับดังกล่าว  

ตารางท่ี 2.2 ด้านความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 

รายการประเมิน    คะแนน  ค่าร้อยละ ค่าเฉลี่ย  ระดับความ 

     รวม      พึงพอใจ 

(1) เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการมีความสุภาพ 940  94.00  4.60  มากที่สุด 
เป็นมิตร 
(2) เจ้าหน้าที่บริการด้วยความเต็มใจ 920  92.00  4.57  มากที่สุด 
สะดวก รวดเร็ว เอาใจใส่ 
(3) เจ้าหน้าที่ให้คำอธิบายและตอบ 890  89.00  4.40  มาก 
ข้อสงสัยได้ตรงประเด็น 
(4) เจ้าหน้าที่ปฏิบัติงานอย่างเป็นกลาง 920  92.00  4.57  มากที่สุด 
ไม่เลือกปฏิบัติ 
    รวม     3,670  92.40  4.55  มากที่สุด 
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          จากตารางที่ 2.2 ด้านความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ พบว่าจากผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจ
ทั้งหมด จำนวน 150 คน มีระดับความพึงพอใจโดยรวม ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 92.40 (ค่าเฉลี่ย 
4.57) เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่าผู้ตอบแบบประเมินมีระดับความพึงพอใจในข้อ (1)  เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการมี
ความสุภาพเป็นมิตร ในระดับมากที่สุด ค่าร้อยละ 94.00 (ค่าเฉลี่ย 4.60) รองลงมาผู้ตอบแบบประเมินมีระดับ
ความพึงพอใจในข้อ (2) เจ้าหน้าที่บริการด้วยความเต็มใจ สะดวก รวดเร็ว เอาใจใส่ และ ข้อที่ (4) เจ้าหน้าที่
ปฏิบัติงานอย่างเป็นกลาง ไม่เลือกปฏิบัติ มีระดับความพึงพอใจเท่ากัน ในระดับมากท่ีสุด  
 
ตารางท่ี 2.3 ด้านความพึงพอใจต่อสิ่งอำนวยความสะดวก 

รายการประเมิน    คะแนน  ค่าร้อยละ ค่าเฉลี่ย  ระดับความ 

     รวม      พึงพอใจ 

(1) สถานที่ให้บริการสะอาด เป็น  944  94.40  4.55  มากที่สุด 
เป็นระเบียบ 
(2) มีความชัดเจนของป้ายบอกทาง 890  89.00  4.20  มาก 
และสถานที่ให้บริการ 
(3) มีเครื่องมือ/อุปกรณ์/ระบบใน  876  87.60  4.15  มาก 
การบริการข้อมูลสารสนเทศ 
(4) มีผังลำดับขั้นตอนและระยะเวลา 920  92.00  4.50  มากที่สุด 
ให้บริการอย่างชัดเจน 
    รวม   3,630  90.10  4.51  มากที่สุด 

 จากตารางที่ 2.3 ด้านความพึงพอใจต่อสิ่งอำนวยความสะดวก พบว่าจากการประเมินความพึงพอใจ
ทั้งหมด จำนวน 150 คน มีระดับความพึงพอใจโดยรวมอยู่   ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 90.10 (ค่าเฉลี่ย 
4.51) เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่าผู้ตอบแบบประเมินมีระดับความพึงพอใจในข้อที่ (1) สถานที่ให้บริการ
สะอาด เป็นระเบียบ ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 94.40 (ค่าเฉลี่ย 4.55) รองลงมามรระดับความพึงพอใจ
ในข้อที่ (4) มีผังลำดับขั้นตอนและระยะเวลาให้บริการอย่างชัดเจน ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 92.00 
(ค่าเฉลี่ย 4.50) รองลงมามีระดับความพึงพอใจในข้อที่ (2) ในระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 89.00 (ค่าเฉลี่ย 4.20)  
และรองลงมามีความระดับความพึงพอใจในข้อที่ (3) มีเครื่องมือ/อุปกรณ์/ระบบในการบริการข้อมูลสารสนเทศ 
ในระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 87.60 (ค่าเฉลี่ย 4.15) ตามลำดับ 

ตารางท่ี 2.4 ด้านความพึงพอใจต่อคุณภาพการให้บริการ  
รายการประเมิน    คะแนน  ค่าร้อยละ ค่าเฉลี่ย  ระดับความ
     รวม      พึงพอใจ 

(1) ได้รับบริการตรงตามความต้องการ 940  94.00  4.51  มากที่สุด 
(2) ได้รับบริการที่เป็นประโยชน์  935  93.50  4.25  มาก 
(3) ได้รับบริการที่เป็นประโยชน์   910  91.00  4.05  มาก 
(4) การให้บริการเป็นไปตามกระบวน 950  95.00  4.63  มากที่สุด 
การข้ันตอนที่กำหนด 
     รวม 3,735  93.00  4.60  มากที่สุด 
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 จากตารางที่ 2.4 ด้านความพึงพอใจต่อคุณภาพการให้บริการ พบว่าจากผู้ตอบแบบประเมินความพึง
พอใจทั้งหมด จำนวน 150 คน มีระดับความพึงพอใจโดยรวมอยู่  ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 93.00 
(ค่าเฉลี่ย 4.60) เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่าผู้ตอบแบบประเมินมีระดับความพึงพอใจในข้อที่ (4) การ
ให้บริการเป็นไปตามกระบวนการขั้นตอนที่กำหนด ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.00 (ค่าเฉลี่ย 4.63) 
รองลงมามีระดับความพึงพอใจในข้อที่ (1) ได้รับบริการตรงตามความต้องการ คิดเป็นร้อยละ 94.00 (ค่าเฉลี่ย 
4.51) รองลงมามีระดับความพึงพอใจในข้อที่ (2) ในระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 93.50 (ค่าเฉลี่ย 4.25) และ
รองลงมามีระดับความพึงพอใจในข้อที่ (3) ในระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 91.00 (ค่าเฉลี่ย 4.05) ตามลำดับ 

 

ตารางท่ี 2.5 ภพรวมทุกด้าน 

รายการประเมิน    คะแนน  ค่าร้อยละ ค่าเฉลี่ย  ระดับความ 

     รวม      พึงพอใจ 

(1) ด้านความพึงพอใจต่อกระบวนการ/ 3,390  81.40  4.23  มาก 
ขั้นตอนการให้บริการ 
(2) ด้านความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าที่ 3,670  92.40  4.55  มากที่สุด 
ผู้ให้บริการ 
(3) ด้านความพึงพอใจต่อสิ่งอำนวย 3,630  90.10  4.51  มากที่สุด 
ความสะดวก 
(4) ด้านความพึงพอใจต่อคุณภาพ  3,735  93.00  4.60  มากที่สุด 
การให้บริการ 
    รวม -  89.45  4.46  มาก 

 จากตารางที่ 2.5 ความพึงพอใจทุกด้านในภาพรวม พบว่าจากผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจทั้งหมด
จำนวน 150 คน มีระดับความพึงพอใจโดยรวมอยู่ ในระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 89.45 (ค่าเฉลี่ย 4.46) 

ส่วนที่ 3 ข้อเสนอแนะ 

ผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจต้องการให้นำเทคโนโลยีสารสนเทศมาพัฒนาการปฏิบัติงานมากข้ึน      
 
 


